

国际贸易与投资要闻

2019 年第 127 期（总第 1380 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 05 日

目录

尼日利亚将签署非洲大陆自贸区协议.....	1
中国-保加利亚关系提升为战略伙伴关系.....	1
美财政部宣布制裁古巴进出口公司.....	2
中白共同举办“一带一路”区域合作发展论坛.....	3



尼日利亚将签署非洲大陆自贸区协议

7月2日，尼日利亚总统府发表声明称，尼日利亚将在即将举行的第12届非洲联盟特别峰会上签署非洲大陆自由贸易区协议。尼日利亚将通过与有关各方正在进行的谈判，确保未来不受走私、倾销以及其他风险的负面影响。据非盟委员会官方网站消息，第12届非盟特别峰会将于7日在尼日尔首都尼亚美举行。截至目前，非盟55个成员中，除尼日利亚、厄立特里亚和贝宁等3国外，52个成员已签署该协议，其中25个成员向非盟委员会递交了协议批准书。尼日利亚迟迟未决定签署非洲大陆自贸区协议，主要是因为受到国内一些阻力的影响。尼日利亚总统布哈里2018年10月成立了一个委员会，专门评估签署非洲大陆自贸区协议对尼日利亚的影响。总统府声明表示，该委员会在广泛征询国内各界意见和建议后，于上周向总统提交了评估报告，建议尼日利亚签署非洲大陆自贸区协议。（新华网/7月4日）



中国-保加利亚关系提升为战略伙伴关系

7月3日，国家主席习近平在人民大会堂同保加利亚总统拉德夫举行会谈。两国元首一致决定，将中

保关系提升为战略伙伴关系。习近平指出，保加利亚是最早同中国签署共建“一带一路”政府间合作文件的中东欧国家之一，中方愿同保方加强发展战略对接，促进基础设施互联互通，扩大贸易和投资规模，密切人文交流，弘扬传统友谊。拉德夫表示，保中关系提升为战略伙伴关系，将进一步夯实两国关系的基础。“一带一路”倡议有利于世界和平与繁荣，保方愿深度参与，充分发挥自身区位优势，成为连接欧洲和亚洲的门户和枢纽。保方愿同中方加强贸易、运输、航空、物流、金融、创新、地方、人文等领域交流合作，欢迎中国企业加大对保加利亚投资。保加利亚支持多边主义，支持世界贸易组织，愿同中方加强协调配合。保方将继续致力于推动欧中关系以及中东欧国家同中国的合作。（人民网/7月4日）



美财政部宣布制裁古巴进出口公司

7月3日，美国财政部宣布制裁古巴一家国有进出口公司，理由是该公司一直从委内瑞拉进口石油。美财政部在当天发布的一份声明中称，被制裁的古巴金属进口公司是古巴国有公司，经营石油进出口业务，一直从委内瑞拉进口石油。作为交换，古巴继续

对马杜罗政府“提供国防、情报和安全方面的支持”。根据相关规定,受制裁对象在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。古巴是委内瑞拉重要盟友。2017年以来,美国政府不断通过制裁等手段,加大对古巴、委内瑞拉的施压力度,委古等国强烈谴责美方做法。(新华网/7月4日)



中白共同举办“一带一路”区域合作发展论坛

7月2日,中国商务部与白俄罗斯经济部在白首都明斯克郊区的中白工业园共同举办“一带一路”区域合作发展论坛。白俄罗斯总统卢卡申科在致辞中表示,白俄罗斯是首批积极响应“一带一路”倡议的欧洲国家,当前白俄罗斯正在工业园打造新时代和谐新城,使其成为“一带一路”各参与国共同发展的典范。白俄罗斯经济部、金融部和交通运输部等部门主要负责人在论坛上高度评价近年来白中两国在共建“一带一路”、尤其是在共同推动中白工业园开发建设方面的合作成果,并对两国进一步加强各领域合作充满期待和信心。拉脱维亚和立陶宛两国交通运输部部长也对与中国共建“一带一路”给予积极评价,认为其为各参与国带来发展机遇。在当天的论坛上,中国商务

部与白俄罗斯经济部签署两国政府关于中白工业园乌沙河改造项目的交接证书，中国、白俄罗斯、德国和瑞士等国的多家企业签署了相关合作及投资协议。此外，11家中外企业也在论坛现场获得了中白工业园管委会颁发的入园企业证书，使得园区居民企业数量增加到55家。（中新网/7月3日）